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КОРРЕКТИРУЮЩИЙ БАРЕМ 

 

История румын и всеобщая история 

 

№
  Правильный/возможный ответ Способ присвоения баллов 

Максимум 

за задание 

I.  1 Изучи герб. Продемонстрируй, что 

герб отражает советское прошлое 

Республики Молдова.  

Возможный ответ: Представлен герб 

МССР, советской республики в 

составе СССР; и т. д. 

Аргументируй ответ, ссылаясь на 

источник: надпись, 

коммунистическая символика; и т. д. 

Продемонтрируй 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. – частичная аргументация, без 

ссылки на источник; 

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

3 балла 

2 Изучи название статьи. Предложи 

автору подходящее для его статьи 

событие.  

Возможный ответ: Принятие 

Республики Молдова в члены ООН;  

и т. д. 

Аргументируй ответ. 

Назови событие 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. – частичная аргументация; 

2 б. – полная аргументация 

(рассуждение и пример). 

3 балла 

3 Изучи название статьи. Может ли это 

заявление ОБСЕ представлять 

интерес для Республики Молдова?  

Возможный ответ: Власти 

Республики Молдова заинтересованы 

в успехе такого заявления...; и т. д. 

Аргументируй ответ, ссылаясь на 

источник: термин «Приднестровье» в 

названии статьи. 

Определи 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. – частичная аргументация, без 

ссылки на источник; 

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

3 балла 

4 Сформулируй, используя 

информацию, содержащуюся в 

таблице, вывод о сталинских 

репрессиях в СССР.  
Возможный ответ: растут в большом 

количестве; и т. д.; 

Аргументируй ответ, ссылаясь на 

источник: название, статистические 

данные; и т. д. 

Сформулируй вывод 
0 б. – за ошибочный ответ/ 
отсутствие ответа;  
1 б. – за правильный ответ. 
Аргументируй 
0 б. – за ошибочный ответ/ 
отсутствие ответа;  
1 б. – частичная аргументация, без 
ссылки на источник; 
2 б. – полная аргументация, со 
ссылкой на источник. 

3 балла 
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II 1.  Установи в хронологических 

источниках (А) два доказательства 

относительно союзников нацистской 

Германии в межвоенный период. 

Правильный ответ:  

1936: Подписание 

Антикоминтерновского пакта 

Германией и Японией. 

1937: Италия присоединяется к 

Антикоминтерновскому пакту. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. × 2 – по одному баллу за 

каждое установленное 

доказательство. 

 2 балла 

2.  Объясни выражение разделение сфер 

интересов, используемое в документе. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. – частичное определение;  

2 б. – полное, правильное 

определение. 

2 балла 

3.  Назови государства, которые были 

затронуты в положениях пакта 

Молотова–Риббентропа. 

Правильный ответ:  

Финляндия, Эстония, Латвия, Литва, 

Польша, Румыния. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. – правильно называет, по 

меньшей мере, пять государств. 1 балл 

4.  Определи, какова цель подписания 

пакта Молотова–Риббентропа… 

Возможный ответ:  

- объявленная: подписание Пакта о 

ненападении…; и т. д. 

- реальная: разделение сфер интересов в 

Восточной Европе…; и т. д. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. × 2 – чрезмерно обобщенное 

объяснение, без ссылки на 

источник; 

2 б. × 2 – полное объяснение, 

основанное на информации, 

представленной в источнике.  

4 балла 

5.  Продемонстрируй, используя карты, что 

уже в 1939 г. стороны, подписавшие 

документ, применяют ряд положений 

пакта Молотова–Риббентропа. Приведи 

примеры, ссылаясь на… 

Возможный ответ:  

- Германия: оккупирует западную часть 

Польши; 

- СССР: вводит в свой состав, без 

объявления войны, восточную часть 

Польши. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. × 2 – чрезмерно обобщенное 

объяснение, без ссылки на карту; 

2 б. × 2 – полное объяснение, 

основанное на информации, 

которую предоставляет карта.  
4 балла 

6.  Установи в хронологических 

ориентирах (А) другие два действия, 

посредством которых СССР применяет 

положения пакта Молотова–

Риббентропа.  

Правильный ответ:  

1940, марта: Окончание советско-

Установи 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. – за установление (по 

меньшей мере) двух действий, не 

включая другие. 

Аргументируй 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

5 баллов 
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финской войны. 

1940: Создание Эстонской ССР, 

Литовской ССР, Латвийской ССР. 

1940, 26 июня: Ультимативная нота 

советского правительства 

правительству Румынии. 

Аргументируй ответ: по каждому из 

двух выбранных событий.  

 

отсутствие ответа;  

1 б. × 2 – частичная аргументация, 

без ссылки на источник; 

2 б. × 2 – полная аргументация 

(рассуждение и пример), со 

ссылкой на источник.   

7.  Оцени влияние пакта Молотова–

Риббентропа на историческую судьбу 

Бессарабии. Сформулируй два 

аргумента. 

Возможный ответ:  

формулировка оценки. 

Аргументируй свое мнение: 

сформулируй два аргумента в 

соответствии с выраженной позицией. 

Оцени  
0 б. – за отсутствие ответа/ 

нечеткий ответ (невозможно 

определить мнение); 

1 б. – четко сформулированная 

оценка.  

Аргументируй мнение 

0 б. – за отсутствие ответа или 

несогласованность с выраженным 

мнением; 

1 б. × 2 – частичная аргументация, 

без ссылки на предложенный 

вспомогательный материал или 

использования предшествующих 

знаний; 

2 б. × 2 – полная аргументация 

(рассуждение и пример), 

правильная с научной точки 

зрения, в соответствии с 

выраженным мнением. 

 

5 баллов 

III 1.  Используй источники (источники A– Г). 0 б. – за отсутствие ответа или за 

ответ без ссылки на источники; 

1 б. – делаются некоторые 

попытки использования 

источников; информация 

источников воспринята без ее 

включения в текст; 

2 б. – источники использованы 

правильно: верно цитируются; 

делаются ссылки на тип 

источника и т. д. 

 

2 балла 

2.  Напиши связный текст: введение, 

основное содержание, заключение. 

0 б. – за отсутствие ответа; 

1 б. × 3 – за каждую часть текста 

(введение, основное содержание, 

вывод), четко организованную как 

сообщение/ структура 

(посредством абзаца). 

 

3 балла 
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3.  Аргументируй утверждение  

Образование в межвоенной Бессарабии 

– свидетельство возрождения 

румынской духовности.  

Сформулированные аргументы, по 

меньшей мере три, могут ссылаться на 

следующее: 

- развитие начального образования 

(обязательным; а также бесплатным; 

и т. д.); 

- рост уровня грамотности народа…; 

- развитие высшего образования 

(Теологический факультет в Кишиневе);  

- продвижение национальных 

ценностей (образование в 

государственных школах 

осуществляется на румынском языке; 

... религиозной и национальной 

культуры; и т. д.); 

- и т. д. 

Соответствие аргументов (1 б.): 

0 б. – за отсутствие ответа; когда 

только перечислены 

разрозненные сведения из 

источников; 

1 p. – аргументы четко отражают 

предложенное утверждение.  

Сформулируй три аргумента  

(6 б.) 

0 б. – за отсутствие ответа; 

1 б. × 3 – частичный/ 

декларативный аргумент; 

2 б. × 3 – полный аргумент 

(рассуждение и пример). 

7 баллов 

4.  Используй историческую 

терминологию. 

 

0 б. – за отсутствие ответа/ 

несоответствующий объем (2–3 

высказывания); 

1 б. – терминология частично 

соответствует; не соответствует 

предложенной теме;  

2 p. – терминология является 

адекватной/  соответствует 

представлению темы. 

2 балла 

5.  Сообщение, правильное с научной 

точки зрения. 

0 б. – за отсутствие ответа/ 

несоответствующий объем (2–3 

высказывания); 

1 б. – не допущено значительных 

научных ошибок. 

1 балл 

Всего: 50 баллов. 


